

60多年前，解放军战士刘兴元给党组织送情报途中在淮阳英勇就义；60多年来，刘兴元的后人始终没有放弃找到其埋葬地点的希望；在多次寻找未果的情况下，刘兴元的孙女刘自荣给记者打来电话，希望借助本报寻找到爷爷的埋葬地点：

烈士忠骨埋何处？

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “我的爷爷刘兴元是一位烈士。为了完成奶奶临终前找到爷爷埋葬地点的愿望，我父亲多次到爷爷战斗过的地方淮阳寻访，可始终没有得到有价值的线索……”昨日，远在青海格尔木做生意的刘自荣通过电话向本报求援，希望找到爷爷刘兴元的埋骨之所。

参加“薛专员”的部队

今年40多岁的刘自荣是淮阳县安岭镇刘楼行政村刘庄自然村人。刘自荣说，爷爷名叫刘兴元（音），原本是一个普通农民，后来由于日本鬼子不断侵扰，上世纪三四十年代他毅然报名参加了附近颇有名望的“薛专员”的部队。

“当时他好像20多岁的样子。”

抗日战争结束后，爷爷刘兴元曾跟着部队回过村里几次，但解放战争爆发后，他再次跟随部队征战。这一走，爷爷就再也没有回过家。

送情报途中被活埋

“奶奶和父亲一直焦急地等待着爷爷的消息……”刘自荣说，奶奶和家人曾从和爷爷一块参军的几个村民口中得知，刘兴元在一次给部队送情报途中，在淮阳县被敌人发现，爷爷头朝下被活埋了，可具体的埋葬地点并不清楚。

刚开始，奶奶和父亲不相信村民说的话，一直认为爷爷刘兴元参军那么多年都没有出什么事，不会因为送情报被敌人抓住。

可等到解放战争结束，他们也不见爷爷回家，这才不得不接受爷爷牺牲的消息。

奶奶临终遗愿

刘自荣介绍，爷爷走后，为了生活，奶奶带着两个孩子在村里艰难度日，但是“刘兴元被活埋”的消息，一直是奶奶挥之不去的记忆。每当想起爷爷，奶奶就会一个人躲在屋子里抹眼泪。父亲为了不让奶奶伤心，从不敢向奶奶打听爷爷的事。

刘自荣说，新中国成立后，镇里曾经给他们家里送过慰问信和一些钱物，但爷爷的埋葬地点无人知晓。

“我快不行了，你们一定要帮我找到你父亲的埋葬地点，给他立个墓碑！”伴随着对刘兴元一生

的思念，刘自荣的奶奶在生命最后一刻，仍颤抖着对刘自荣的父亲说出了自己的临终遗愿。

三代人接力寻找

为了完成奶奶的遗愿，刘自荣的父亲刘超力，刘自荣及其女儿吴栋栋，三代人从未间断寻找。

吴栋栋介绍，她曾查阅过一些资料，她初步认为，太姥爷刘兴元应该是1947年左右，在解放漯河的战争中牺牲的，但由于部队的番号等信息无从考证，所以尸骨至今不知道埋在何处。为此，吴栋栋把关于刘兴元的消息，发布到微博上，期望更多人提供线索。

“下一步，我准备到安岭镇民政所去查查资料，希望能找到一些有价值的线索。”刘自荣的父亲、68岁的刘超力这样告诉记者。

消防官兵好样的

鹿邑消防成功救出被困货车司机

□晚报记者 马治卫

本报讯 4月5日5时许，鹿邑消防大队接到群众报警，称该县志元大道与西环路交叉口发生一起交通事故，一名司机被困，情况紧急，请求救援。

消防官兵到达现场后，发现一辆蓝色大货车右半侧驾驶室向里凹进，货车司机被牢牢卡在驾驶座上无法动弹，不停地发出痛苦的呻吟声，表情极其痛苦。指挥员根据现场情况，决定用救援绳对货车进行牵引。指挥员命令消防队员用救援绳将货车牢牢拴好，组织周围群众帮忙拽住救援绳。在指挥员的统一指挥和周围群众的配合下，货车驾驶室的空间被救援绳逐渐拉大，当大到足够救援时，指挥员迅速登上车，与消防队员一起将被困司机抬出，并送上120救护车进行救治。

目前，事故原因正在进一步调查中。 线索提供 张伟

压面机“咬”手 西华消防成功救援



救援现场

□晚报记者 彭慧
实习生 马静梅 文/图

本报讯 4月5日6时43分，在西华县人民路和青华路交叉口一间面条作坊的生产间内，一名工人因操作不慎，右手被卡在压面机内，情况十分危急。西华县消防大队接到报警后，立即出动一辆救援车辆和9名官兵迅速赶赴现场。

经西华消防大队官兵现场查看，发现该工人的右手被死死卡在压面机的两轮中间，救援空间十分狭小，伤者疼痛难忍，不时发出呻吟声。由于压面机机轮较粗，金属切割机无法切断，指挥员下令立即拆卸压面机，并让作坊老板联系懂压面机结构的技术人员和氧气切割工人。7时10分，消防官兵将压面机前后的几个螺丝分别卸掉，但由于机器结构复杂，前面有两个小轮卡着，所以大轮无法撬开。7时30分，氧气切割工人到达。10分钟后，前面的两个小轮被切割掉，随后消防官兵用撬杠撬开大轮，成功救出被困人员。

目前伤者正在医院接受治疗。

线索提供 姚春迎

沈丘：抢劫金店案告破 两名嫌犯被抓获

□晚报记者 朱保彰

本报讯 4月6日上午，经过沈丘警方历时19天，辗转3个省行程万余里，终于将“3·12抢劫金店案”的两名犯罪嫌疑人抓获并押回沈丘指认现场。沈丘社会各界400多名群众聚集在宁洛高速公路出口处迎接凯旋的民警。

据介绍，3月12日12时50分许，在沈丘县金九福金店内，两名戴着帽子和口罩的男子突然闯进金店。二人进店后砸破一个柜台，抢走了58条项链和32条手链，共计1620克，总价值65多万元。

沈丘警方接到报警后，立即组织200多名警力参与案件的侦破，并成立了“3·12抢劫金店专案组”。专案组通过勘查嫌犯踪点、逃逸轨迹，调取视频资料，访问店员、过往群众，很快确定犯罪嫌疑人所处的位置后，专案组组织警力对各辖区进行了地毯式搜索。

确认两名嫌犯潜逃到外地后，专案组民警在沈丘县公安局政委党玉民的带领下辗转吉林、辽宁和内蒙古等省追踪抓捕。他们历时19天、辗转3个省行程万余里，3月31日凌晨，终于在内蒙古通辽市将两名犯罪嫌疑人抓获。

经专案组民警突审，嫌疑人王某（男，29岁，辽宁省法库县人）、朴某（男，32岁，吉林省龙井市人）对3月12日在沈丘抢劫金店一事供认不讳。

4月6日上午，沈丘警方在被抢的金九福金店门前举行了退赃仪式，警方将价值60余万元的赃物、赃款发还给受害人。

线索提供 长春 东峰

西华：俩女学生不慎落水 中年教师舍身相救

□记者 张猛 通讯员 王合庄 李金勇

本报讯 几天前，两名在西华县黄桥乡颍河大闸附近游玩的女中学生不慎滑入河中，途经此处的一名中年男子舍身相救后悄然而去。昨日，记者采访得知，这名男子是该乡某中学教师程国旗。

4月3日上午，4名女孩在西华县黄桥乡颍河大闸附近玩耍，突然，其中一名女孩脚下一滑跌入河中，一名同伴立即上前拉她，不料一起滑入河中。此时，岸上的另外两名女孩吓得不知所措，连忙声嘶力竭地喊叫“救命”。

正在附近游玩的一位中年男子听到呼救声后，一边高喊“坚持住，别慌张”，一边跑着甩掉外衣，扑通一声跳入河中，奋力向落水女孩游去。很快，男子便抓到了两名落水女孩并用劲将她俩往岸边推。由于坡陡泥滑，加之岸边无任何可抓之物，中年男子经过几次努力仍未将两名落水女孩推上岸。紧要关头，一名老汉和一名中年女士伸出援手，两名落水女孩最终被救上了岸。

几名围观者后来告诉记者，当中年男子把两名落水女孩救上岸后，他们再三追问救人的男子是哪里人，叫什么名字，“用不着感谢，人命关天，谁碰见也不会袖手旁观，我也得赶紧回家换衣裳。”那名男子说完匆匆离去。

昨日，记者几经周折找到了救人的男子——程国旗。43岁的他是该县红花镇一中教师。

商水：未成年少女“涉婚” 众人相劝迷途知返

□晚报记者 马治卫
通讯员 郭利军

本报讯 驻马店女孩巧巧（化名）今年不到16岁，在北京打工期间与商水男子尚某相恋后，随尚某回了商水老家。日前，巧巧的

父母得知女儿的下落后，在民警的帮助下将女儿劝回。

今年不足16岁的巧巧，是驻马店市平舆人。在北京打工期间，她结识了商水男子尚某。龙年春节后，她随尚某到了商水。期间，巧巧一直未与父母联系。

经多方打听，近日，巧巧的父母通过他人得知巧巧在商水的消息。

4月1日，巧巧的父母，从驻马店市平舆人。在北京打工期间，她结识了商水男子尚某。龙年春节后，她随尚某到了商水。期间，巧巧一直未与父母联系。

众处了解到，尚某确实从外地带回一名年轻女孩。目前，该女孩在尚家居住。

当日，在尚家，经过民警及村民的耐心劝导，加上看到父亲两眼熬得通红，母亲满脸泪水，巧巧终于答应与父母一起返家。

商水：高中女生风格高 拾得万元现金还失主

□晚报记者 马治卫

本报讯 商水县两名女高中生，在当地一信用社门前拾到万元现金。为了不给失主造成损失，她们想方设

法把钱还给了失主。昨日，提起这俩女生的义举，众人赞叹不已。

4月4日下午，商水县三中学生冯云会、石莹莹在当地一信用社门前，看到一匝百元钞票，从一辆黑色

轿车上掉出，失主驾车疾驰而去。她们拾起钞票后数了数发现有上万元，便守在原地等待失主前来认领，但等了1个多小时失主仍未前来。后冯云会、石莹莹向信用社工作